

DE AYER A HOY

Conque no habrá quien se levante ¿eh?

El domingo pasado pronunció una conferencia en Valencia el Sr. Domingo. Tuvo la osadía de decir que no habrá en el Congreso quien se levante a enjuiciar su conducta en la importación de trigo del año 32.

Ahora, el diputado populista, Sr. Carrascal, presenta una proposición en la Cámara pidiendo se nombre una comisión para investigar lo que haya de anormal en la importación de trigo decretada por D. Marcelino Domingo.

Pero ¿cómo «dará una» el pobre Domingo?... Fracasó como ministro, como dramaturgo, como maestro de escuela y como candidato a diputado.

Estadística de catástrofes

Este año la estadística de catástrofes va a ser horrorosa. Están viniendo sin cesar y como con prisa de llegar unas antes que otras. Catástrofes por imprudencia, catástrofes por causas fortuitas y catástrofes por efervescencia nerviosa.

Recordemos, aparte de las víctimas del pistolero caídas en muchas poblaciones, la explosión del taller de piroteoría de Alicante, el incendio del autocar de Bayona, el hundimiento de la casa de Valencia, la camioneta arrollada por el tren a las puertas de nuestra provincia, el auto de excursionistas precipitado contra el expreso de Asturias en León, las luchas cruentas en el Pardo, los asesinatos, pocos pero de refinada crueldad, de los huelguistas campesinos...

Realmente España parece estar bajo un signo nefasto. En circunstancias parecidas, en cualquier país pagano de la antigüedad habrían hecho sacrificios públicos a los dioses para aplacar sus iras. En tiempos más recientes cualquier pueblo católico habría meditado, un poco atemorizado a la vista de los hechos y del estado de la nación, pensando si todo ello no sería algo más que un cúmulo casual de circunstancias desgraciadas.

Proyectos masónicos

¡Atención! Oigase sin distraerse un momento el pregón lanzado por la masonería española desde su boletín «Rectitud» de Barcelona.

Escúchense las aspiraciones de los masones que quieren apropiarse de todos los cargos públicos como, por lo visto, se han apropiado del magisterio laico.

«Que todos nuestros Hermanos de reconocido espíritu masónico ocupen esos puestos que hoy están en manos enemigas, bajo el «camuflaje» de un indiferentismo político; extendamos y formemos nuestra red, firme como nuestra cadena masónica, por sobre la finísima tejida por los secuaces de Loyola. En los cuarteles, en nuestros bancos, en los Ministerios, en los Tribunales, en el Catastro, en todos los servicios públicos e industrias controladas por el Estado, en todos los recovecos de la máquina administrativa, por todas partes, pongamos masones entusiastas y perseverantes, del mismo modo que recientemente se les facilitó el acceso para moldear los cerebros de nuestra juventud en el profesorado laico... Que el enemigo encuentre un masón cerrándole el paso en cada camino que emprenda y en cada encrucijada donde se apueste».

«Será preciso, después de esto, volver a hablar de la necesidad de la unión de los católicos, y de la urgencia de la acción perseverante entusiasta, decidida y... unificada? Pero... ¡ay! los peros les salen excesivamente copiosos a las derechas españolas por empeñarse en gastar el tiempo en sutilezas académicas».

Gil Robles y la dimisión de Valiente

MADRID.—El Sr. Gil Robles, preguntado sobre la dimisión del Sr. Valiente, ha dicho que consiste en este asunto completamente liquidado. En cuanto a los hechos, no hay nada que la palabra de Valiente, a quien da entero crédito. Ante la mancha, sin embargo, ha creído que todo está la posición del parlamento y la confianza respecto a la República, y por eso ha admitido la cooperación en las actividades de la Acción Popular de Valiente. Agrega que la actitud de Acción Popular es clara y leal, más que la que se ve en estos momentos es-

tán infliriendo gravísimos daños a la República, alentando actitudes de rebeldía para que triunfe la burda manobra. Esos son los verdaderos enemigos de la República y de España, y contra ellos hemos de luchar sin descanso, firmes en la posición en que nos hemos colocado respecto del régimen, que representa la voluntad del pueblo español. Un cartel en el Viaducto —Esta mañana apareció en uno de los pilares de hierro que sustentan el Viaducto, un cartel que decía lo siguiente: «Viva Gil Robles. Viva España». Con este motivo se aglomeró en las cercanías gran cantidad de público. Se avisó a los bomberos, que con una escala retiraron el cartel.

Información del Parlamento

Radiodifusión por la tarde y debate económico por la noche.—El Sr. Samper se reúne con los jefes de las minorías

La sesión de ayer

MADRID, 13.—Comienza la sesión a las cuatro y diez minutos de la tarde presidida por el Sr. Alba. Hay regular concurrencia en escaños y tribunas.

Se reanuda el debate sobre los servicios de radiodifusión.

El Sr. Mostes, popular agrario, continúa el discurso que comenzó en la sesión última en que se discutió este proyecto, y demuestra que si se accede a lo pedido por Cataluña se colocará a esta región en situación de privilegio.

El Sr. Solá Cebalzar, de la Lliga, insiste en sus puntos de vista expuestos anteriormente.

Se pasa a discutir el articulado. Son retirados varios votos particulares y se acepta parte de otro del Sr. González Fernández.

Queda aprobado el artículo primero.

El Sr. Salfortza consume un turno en contra del artículo segundo.

El Sr. Royo Villanova defiende otra enmienda en el sentido de que las estaciones emisoras no puedan ser enajenadas.

Los socialistas le interrumpen y se entabla un diálogo violento entre el orador y el Sr. Menéndez.

El Sr. Royo Villanova lamenta que los socialistas aplaudieran ayer a Cataluña, región donde no hay libertad y se ejerce una dictadura.

Un diputado socialista: Aquí tampoco hay libertad.

El Sr. Royo Villanova dice que en Madrid puede leer «El Socialista»; pero no puede leer «Solidaridad Obrera», que ha sido suspendido en Barcelona.

El Sr. Rodríguez Vera ruega que se respete a una minoría ausente.

El Sr. Royo Villanova recuerda que cuando se retiró del Parlamento la minoría agraria nadie se levantó para protegerla, a pesar de que se la trató peor que ahora a la de la Esquerda. (Aplausos).

Se aprueba el artículo segundo y es aceptada una enmienda del señor Gil Robles para que de la explotación técnica y administrativa de los servicios se encargue la Dirección General de Telecomunicaciones.

Se aprueban los artículos restantes del proyecto y, por tanto, queda aprobado éste.

Se pone a debate el Estatuto del Tribunal de Cuentas.

El Sr. Vidar, socialista, consume un turno en contra.

A las nueve menos cuarto de la noche se suspende la sesión para continuarla a las diez y media.

Por la noche

A las once menos veinte minutos de la noche se reanuda la sesión.

El Sr. Jiménez Asúa se ocupa de ciertas irregularidades observadas en las oposiciones a una plaza de médico del Instituto del Cáncer.

El ministro de Marina dice que cuando el ministro de Trabajo regrese de Ginebra le contestará.

Se reanuda el debate económico.

El Sr. Matesanz alude a la conducta de la Lliga durante la dictadura y se extiende en consideraciones sobre el déficit de ésta.

El Sr. Calvo Sotelo dice que no son exactas las cifras expuestas por el Sr. Chapaprieta sobre la recaudación durante la dictadura, y reconoce que ésta emitió deuda por valor de varios miles de millones para atender el problema ferroviario, obras públicas y bonos del Tesoro. Afirma que los presupuestos extraordinarios no son condenables porque en la vida económica siempre hay que contar con el crédito. Al Sr. Cambó le dice que sus ar-

tículos se publicaban durante la dictadura, mientras a otros políticos se les perseguía. Habla del crédito agrícola y del contrato de petróleos y declara que la «C. A. M. P. S. A.» está obligada a instalar varias estaciones de refino. Hace constar que se opuso a la construcción de una de estas estaciones en Barcelona.

El Sr. Prieto: Lo lamento, porque lo lógico es que se estableciese un puerto.

El Sr. Pérez Madrigal: Pero tenía que ser en España.

El Sr. Prieto: Es que Barcelona es España.

El Sr. Calvo Sotelo pide al Gobierno que manifieste cuáles son sus propósitos.

El Sr. Prieto: Me sumo a la petición.

El Sr. Calvo Sotelo duda de la eficacia de la labor que el Gobierno realiza.

El Sr. Prieto: Me sumo al juicio. (Risas).

El Sr. Calvo Sotelo recomienda al Gobierno energía para resolver todos los problemas, desde el de los presupuestos hasta el del orden público.

El Sr. Armasa: ¿Se suma a esto el Sr. Prieto?

El Sr. Prieto: No me sumo. (Risas).

El Sr. Calvo Sotelo dice que la situación será catastrófica si no se restablece la seguridad personal y la paz social.

A la una de la madrugada se levanta la sesión.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

Aspecto normal

No obstante la importancia del conflicto creado al Gobierno por la rebeldía de la Generalidad y del Parlamento de Cataluña, la Cámara no dio muestras ayer de preocupación ni de nerviosidad. La concurrencia de diputados era normal, y el bien se comentaba el problema del día, los diálogos se sostenían por los diputados sin grandes apasionamientos.

Una interesante reunión.—El Gobierno, único encargado de solucionar el asunto

A las siete de la tarde se reunieron los jefes de las minorías parlamentarias, con el presidente del Consejo y el presidente de la Cámara. Asistieron los señores Iglesias, Martínez de Velasco, Gil Robles, Cambó, Negrín, Golcochea, conde de Rodezno, Barcia, Maura y Lara.

Desde el comienzo de la reunión se vió que las izquierdas y sus coadyuvantes, no querían entrar en el fondo de la cuestión, de tal suerte que el Sr. Negrín, representante de los socialistas, anunció que se retiraría si se examinaba el fondo del problema. Entendieron, además, los representantes de las izquierdas, que no se trataba de un pleito entre el Parlamento español y el Parlamento catalán, sino una cuestión entre el Gobierno de la República y el Gobierno de la Generalidad. La posición de que se trataba de un asunto nacional que afectaba a la soberanía del Estado español, fue mantenida solamente por el señor Golcochea.

Se discutió durante hora y media y al fin se acordó considerar el conflicto de privada solución para el Gobierno, y entender que el Parlamento no tenía para qué intervenir, hasta tanto que el Gobierno le participara de qué modo había solucionado el problema.

El Sr. Samper hablando con los

periodistas dijo que el acuerdo le parecía acertadísimo y que le satisfacía plenamente.

Las medidas adoptadas en el Consejo de ayer

Ningún ministro quiso dar a conocer las medidas adoptadas en el Consejo de ayer, pero en el Parlamento se dijo que como consecuencia de ellas el fiscal de la República se acababa de dirigir por medio de una circular a todos los fiscales de Cataluña que dependían del Poder central para que no admitan en los Tribunales los escritos de revisión de contratos de arrendamientos rústicos que se formulan ante aquellos con arreglo a lo preceptuado en la ley derogada.

Una proposición de confianza

Los diputados de Renovación Española, poco tiempo después de terminada la reunión de los jefes, daban muestras de indignación por la pusilanimidad del acuerdo. Surgió la idea de presentar una proposición incidental durante la sesión nocturna para que pudiera ser discutida en la sesión de esta tarde.

En efecto, anoche fué presentada a la mesa de la Cámara una proposición de confianza al Gobierno, firmada por los diputados de Renovación Española, varios independientes y otros de significación bien dilatada.

La proposición dice así: «La Cámara reclama del Gobierno, otorgándole al efecto la confianza precisa, la inmediata adopción de aquella medida que debe servir para ejecutar la sentencia del Tribunal de Garantías y asegurar la suprema dignidad del Estado en sus relaciones con la Generalidad de Cataluña».

El Sr. Alba prometió a los firmantes que la proposición será discutida en la sesión de esta tarde.

El Sr. Samper, dijo cuando se enteró de esto que le parecía procedente la presentación de la proposición, porque para actuar con toda autoridad le bastaba el acuerdo de la reunión de jefes de minorías.

Comentarios de la prensa de la mañana

— Toda la Prensa condena o censura la actitud de retirada de la Esquerda, que califican de manobra política, urdida por las izquierdas en general, a excepción de «El Liberal» y «El Socialista», que aplauden esta conducta y que no ocultan la existencia de la manobra, al decir que hace falta sustituir al Gobierno Samper.

«El Socialista» agrega que no hay más solución que un Gobierno a base del partido socialista, que tiene a su lado la opinión de casi toda España.

Las conferencias de Maura

—Ayer tarde se ha comentado en el Congreso que el ministro de Agricultura, que pertenece al partido progresista, además de celebrar ayer una extensa conferencia con D. Miguel Maura en la Cámara celebrase otra de gran duración en el salón de conferencias del Congreso.

También se comentó mucho en los pasillos la entrevista celebrada entre D. Miguel Maura, el ministro de Obras Públicas, Sr. Guerra del Río y el Sr. Martínez Barrio.

Después el Sr. Maura conversó brevemente con el Sr. Martínez de Velasco.

Se avisó a los bomberos, que con una escala retiraron el cartel.

Se avisó a los bomberos, que con una escala retiraron el cartel.

Se avisó a los bomberos, que con una escala retiraron el cartel.

Se avisó a los bomberos, que con una escala retiraron el cartel.

Pasquines amenazadores

BILBAO.—Anoche a primera hora empezó a verse pegados por las calles, con inusitada profusión, pasquines impresos, al parecer por las organizaciones socialistas de Bilbao, atacando duramente al Gobierno y a las autoridades gubernativas y aconsejando una cruzada contra el fascismo.

La Policía cumpliendo órdenes del gobernador, se echó a la calle en pos de estos fijadores de pasquines y detuvo a muchos jóvenes pertenecientes al partido socialista.

Son detenidos unos socialistas y se les ocupan armas.

SAN SEBASTIAN.—Con referencia a la agresión registrada en las inmediaciones de la estación del Norte de Tolosa, han salido para este punto varios agentes de policía para practicar determinadas gestiones.

Han sido detenidos cinco socialistas a los que se les ocuparon dos pistolas de fabricación francesa.

El sereno que resultó herido presenta dos balazos en las piernas.

La policía se ha incautado de doce bombas cilíndricas, de ocho kilos de peso cada una. Se sabe que el sereno dió el alto a cinco desconocidos, disparando al propio tiempo al aire para amedrantarlos. Estos contestaron haciendo fuego sobre él, e hiriéndolo, como se ha dicho en las dos piernas. El interfecto se llama Jacinto Lavaca.

Han sido detenidos cuatro individuos a quienes se les ocuparon pistolas con señales de haber sido disparadas recientemente, ocupándoseles también doce bombas con la mecha arrollada.

También han sido detenidos dos comunistas acusados de redactar hojas clandestinas y otros sujetos por pegar pasquines revolucionarios.

Contra la jornada de 44 horas

SEVILLA.—Veintinueve centros patronales se han dirigido al presidente de las Cortes, al del Consejo de ministros y al ministro de Trabajo, pidiendo que no se conceda la jornada de 44 horas para los obreros metalúrgicos, porque colocaría esta medida a España en situación desventajosa respecto a otros países.

La huelga de Málaga

MALAGA.—El segundo día de huelga, transcurrió con la misma intensidad.

La noche transcurrió tranquila. Ayer acudieron numerosos obreros al puerto, pero se retiraron ante las coacciones que se ejercían. Los dueños de panaderías han trabajado, ayudados de soldados.

Han apedreado el Café Universal, rompiendo una luna.

En la calle del Carmen, un grupo se tiroó con la fuerza pública, resultando heridos los transeúntes Miguel Domínguez y Antonio Fernández. La policía detuvo a tres individuos que ejercieron coacciones.

Dos guardias de Asalto detuvieron a Fernando Medina y cuando le cacheaban dió un mordisco en el antebrazo izquierdo al guardia Ignacio Pérez, que tuvo que ser asistido en la Casa de Socorro. También se prestó asistencia a Fernando, que presenta enajenación peligrosa. El gobernador se muestra optimista respecto a la terminación de la huelga. Entró en el puerto el acorazado «Almeida».

Se avisó a los bomberos, que con una escala retiraron el cartel.

Se avisó a los bomberos, que con una escala retiraron el cartel.

Se avisó a los bomberos, que con una escala retiraron el cartel.

Se avisó a los bomberos, que con una escala retiraron el cartel.

VISADO POR LA CENSURA

EDUARDO JAURALDE MORGADO ABOGADO San Segundo, 42, bajo Izqda. Horas de despacho: 10 a 12 y 4 a 7

Del apostolado seglar

Dice un adagio español que dar vueltas a la llave en la cerradura cuando no se tiene voluntad de abrir la puerta, es perder el tiempo. Lo mismo puede decirse de todos esos bizantinismos doctrinales que ahora florecen, en que a fuerza de dar vueltas a soluciones, que no lo son, acarrean el pesimismo y la desilusión en los que esperan que se abran puertas de claridad por algún lado.

En la Sociedad de Naciones, en el seno de los partidos políticos de cualquier país, aun en las mismas entidades que nacieron para fundamentar la solidaridad entre los hombres, hay división y clama. Se forjan fórmulas y se lanzan pallativos, pero el mal avanza y es que se repite el caso tristísimo de los guitos cítricos que conducen a otros elegos.

Los intelectuales intentando abrir el libro de siete sellos, con mano alevé, peribem fulgores de relámpago y creen que es el alboranar. Y es que la luz en las tinieblas resplandece, pero las tinieblas no la comprenden. Basta leer algunas publicaciones modernas para inferir el apogón que sufren ciertas inteligencias, vibrantes de soberbia, que han concebido la idea de asemejarse al Altísimo, y enrojados se identifican con el «Bajísimo». Eso los del Parnaso, que para demostración de lo que baja el estribo, hasta consignan en la crónica de sucesos académicos el nombramiento de Ad Baroja, académico de la Española...

Por otra parte las multitudes se hallan arrastradas lejos de nuestra Madre, la Santa Iglesia, porque la infernal se esfuerza en hacer creer a las muchedumbres hambrientas que Dios y la Región son la causa de la miseria universal.

**

El alma verdaderamente católica con auténtico espíritu cristiano, no esa sentimentalidad de estuco que ahora empieza a perder valor ante la piedra de toque de la Acción Católica, se conmueve profundamente al ver un cuadro tan triste y sombrío, que es tanto más real y efectivo cuanto más tiempo está siendo disimulado.

A quienes deseen orientarse sinceramente el remedio unívoco que lleva la humanidad, hay que recomendarles, sobre todo y casi exclusivamente, dentro de la ortodoxia católica, el estudio verdad del Evangelio. Y ocurrirá lo que a los buenos tallistas de pedrería fina, deslumbrados en ocasiones por las facetas del brillante, o excitados por el rojo de la amatista que están labrando, se les cansa la vista y pierden precisión en la técnica, junto con el embotamiento del gusto estético para seguir trabajando con arte. Básteles entonces suspender el forcejeo inútil de un vista cansada y colocar ante ella una esmeralda, e inmediatamente experimentan la acción sedativa y confortante del verde mar de esa joya, símbolo por su color de la esperanza.

Así los buenos católicos de la hora actual se inutilizan al luchar con procedimientos ineficaces. Se cansarán cada vez más y caerán vencidos sin honor. Tenemos nosotros un secreto, que si lo conocieran los hijos de las tinieblas, dejarían de serlo inmediatamente. Lo dijo nuestro divino Maestro y es este: «Yo soy la luz del mundo».

Por eso decía el Sumo Pontífice Pío XI, hace pocos meses a los jóvenes españoles que fueron a Roma «Llenaos de fe y llenaréis a España de grandeza». Como al dijere: El mundo se está quedando a oscuras, poned vosotros la instalación potente de la fe para que la luz sea.

No hay otro camino que conduzca a salvación a esta sociedad. Realizar, o intentar siquiera el verdadero conocimiento de Jesucristo.

**

Yo no quiero escribir para los

DE PIEDRAHITA

(De nuestro corresponsal)

Cursillo de perfeccionamiento

PIEDRAHITA 12.—Con motivo de la celebración del Cursillo que encabeza este artículo, organizado por la Asociación del Magisterio Abulense «Llitas», hemos visto y tenido el gusto de saludar a bastantes Maestros que a fin de concurrir al mismo han llegado a la «Tabla de Plata de Avila».—Piedrahita.—

Hechos los saludos e invitaciones y previo programa que nos fué facilitado—que después detallaremos—, siguiendo el orden del mismo, nos dirigimos al local en que el acto habla de tener lugar.

Comienza dicho acto con un saludo coralístico que a todos sus compañeros hace el Presidente de «Llitas» D. Raimundo Jiménez Benito, Maestro Nacional de Narros del Puerto.

Un minuto de silencio como recuerdo al compañero recientemente fallecido, Director de la Escuela Graduada de Niños de esta villa, D. Angel Hernández Alvarez, probó factuario que hubiera prestado una labor meritoria a esta semana pedagógica.

Se abogó porque todas las asociaciones del magisterio se incorporasen a otras haciendo una de suma amplitud y fuerza nacional.

Se dedicó un grato recuerdo a D. Quillano Blanco, maestro de Burgozando, citándosele como modelo entre los de su clase en toda España.

Expresiones de agradecimiento a los compañeros de Piedrahita y explicaciones del deseo de celebrarse en esta villa la anunciada semana pedagógica.

Suscribimos, como dejamos asentado, el programa de los actos y por el orden de días que han de tener lugar del que se dió lectura, y es como sigue:

Domingo, 10. A las cinco de la tarde inauguración del Cursillo por el presidente de «Llitas», D. Raimundo Jiménez Benito, maestro nacional de Narros del Puerto.

Lunes, 11. Mañana.—Organización de una escuela rural a través de las materias que forman el programa escolar, por D. Matías Martín Somabrita, maestro nacional de Piloña (Asturias).

Tarde.—Ponencia Comercial de Piedrahita: ¿Por qué derrotados encerraremos la escuela de adultos para que dé el fruto apetecido?

Martes, 12. Mañana.—Tema libre, a cargo de D. Ubaldo Ruiz, inspector de primera enseñanza de la provincia.

A continuación, lección práctica sobre la manera de enseñar a leer en oposición al método ideo-visual, por el compañero Sr. Martín Somabrita.

Tarde.—Charla del compañero D. Teresiano Muñoz, de Martínez, sobre la técnica de los trabajos manuales y exposición de los mismos. Acto seguido, discusión del tema propuesto por la Directiva: ¿Se puede crear un tipo de escuela regional?

Miércoles, 13. Mañana.—«El dibujo en la escuela primaria», sesión práctica por D. Manuel Trillo Torija, maestro del sección del grupo escolar Pérez Galdós, de Ma-

que conocen a Dios no según ciencia, ni para los que en vez Cristo logia, necesitan Bricoterapia; solamente quiero influir a esas almas que en este Pentecostés permanente reciben el potente soplo del Espíritu Santo, y a esos los aconsejo remitirse a la experiencia de conocer mejor a Jesucristo, y verán prodigios.

Dice San Marcos que Jesús fué a Gálilea predicando el Reino de Dios y diciendo: «Se ha cumplido el tiempo y se ha acercado el Reino de Dios; haced penitencia y creed al Evangelio».

(Mc, I, v 14 y 15).

Tehodidactus.

La convalecencia va acompañada de una gran depresión nerviosa que el Jarabe Salud combate victoriosamente. Está aprobado por la Academia de Medicina y en cerca de medio siglo de existencia nunca ha defraudado la esperanza del enfermo.

El reconstituyente que puede tomarse en cualquier época del año sin que pierda nada de su eficaz actividad, es el famoso Jarabe de

dríd. Seguidamente: segunda sesión práctica sobre la enseñanza de la lectura, por el Sr. Martín Somabrita.

Tarde.—Segunda sesión de «El dibujo en la escuela primaria», por el compañero Sr. Trillo Torija. A continuación discusión de la ponencia de Navarredonda, «Asistencia escolar», a cargo de los compañeros D. Pablo Lozano y D. Enrique Cabanillas.

Jueves, 14. Mañana.—Tema libre, a cargo de doña Angela Fernández de Toro, inspectora de primera enseñanza de la provincia. Seguidamente, conferencia por don Gregorio Hernández, profesor normal y auxiliar de la Sección de Pedagogía de la U. C., sobre «La utilidad de las nuevas orientaciones de la higiene en la escuela y en la sociedad».

Tarde.—«La ganadería y su alimentación. Conocimientos que debe poseer el moero», por don Francisco de la Peña, ingeniero jefe de la Sección Agronómica de esta provincia.

A continuación, «Los derechos del niño», por D. Maximiliano Jiménez, profesor del Colegio nacional de sordo-mudos y ciegos.

Noche.—Segunda sesión (pública), «La ganadería y su alimentación», por el Sr. de la Peña.

Viernes, 15. Mañana.—Conferencia. (Pendiente de contestación no podemos precisar en este momento nombre al tema). De no poder acudir el organismo invitado tendrá lugar en esta hora una «Charla cómica» por el compañero D. Efrén Díaz Madruga, sobre el tema, «El maestro enciclopedia popular».

A continuación: «Una lección en la escuela primaria», por D. Miguel Tejerías, maestro nacional, de Avila.

Tarde.—Visita a la población y alrededores. (Si el tiempo lo impide se dedicará la tarde a la discusión del tema propuesto por la directiva, «Aciación política del magisterio».

Sábado, 16. Mañana.—Intervención del Patronato de Misiones pedagógicas. (Lo que es la Misión pedagógica).

Tarde.—«La escuela unitaria en marcha», por D. Fiorentino Rodríguez, director del grupo escolar «Joaquín Sorolla», de Madrid.

Noche.—Representación de la obra de D. Jacinto Benavente, «No quiero, no quiero». Antes de la representación hará un bosquejo del teatro de Benavente, el inspector de primera enseñanza, de Madrid, don Alejandro Rodríguez (Casome).

Domingo, 17. Mañana.—2.ª sesión de «La escuela unitaria en marcha» por el compañero Sr. Rodríguez y clausura del Cursillo por el lmo. Sr. Director general de Primera enseñanza.

Charloteo, felicitaciones y pláca-

Bibliografía

Año Cristiano. Por Fr. Justo Pérez de Urbel. (Tomo II, Abril-Junio). «Ediciones FAX». Plaza de Santo Domingo, 15. Apartado 8001 Madrid.

Con la publicación de este tomo II del Año Cristiano, ha vencido el P. Urbel la cumbre de su obra: con el tomo III que nos dé para julio-septiembre, habrá cerrado el ciclo anual hagiográfico y podremos ya mirar al santo de cada día a través de las maravillosas semblanzas de este Año Cristiano.

A medida que avanzaba la empresa de Fr. Justo se suscitaba en nosotros una nueva impresión: al comenzarla, sabidas las ricas dotes del autor, eran la impaciencia y la expectación por ver aparecer las primicias de su obra; luego el afán de ver confirmada la satisfacción recibida, gracias a la aparición del tomo enero-marzo, donde explicada con aquel bello prólogo la idea y sentido de su Año Cristiano, van pasando en sus páginas tantos hermosos y vivos ejemplos logrados del propósito del autor, como días cuenta el trimestre.

Ya hoy, al leer el tomo de que damos noticia, tranquilas y confirmadas las impresiones de antes, ha hablado en nosotros con voz más fuerte la admiración. ¿Qué suerte de ojos son los de Fr. Justo que se mueve en la oscura historia de los santos como en terreno conocido? Diríase que la noche del pasado, aun más oscurecida por las nubes de polvo que se levantan al revolver los viejos cronicones, son tan claras para él como la luz del mediodía: sus ojos son como de ave nocturna que penetran la oscuridad. Nos lo imaginamos en su excursión diaria a los tiempos y lugares en que vivió el santo que ha de presentar en su galería, y lo vemos volver luego a la tarde a su mesa de moaje, cargado con la curiosidad de los secretos, con las joyas de las virtudes, con las coronas de las empresas por Dios, con la miel de los favores místicos, con las espigas de la tribulación, en una palabra con el alma completa del santo que fué a buscar. Y luego retratarla en sus cartillas con aquel estilo galano, sensible y cordial que admirarán hasta los que busquen sólo el alroso encanto de su pluma, siquiera el valvén de su rasgueo levante auras de virtud que sin querer aspire el que primero se prendió de la forma.

Deberíamos ahora, y esa fué nuestra idea al comenzar a leer el tomo con miras a esta reseña, poner algunos ejemplos concretos de semblanzas en que fundamos nuestra admiración por el autor y por su obra; mas la sola enumeración de los santos anotados sería bien larga; no digamos si hubiesen de llevar, como parecía lógico, alguna razón o comentario. Pero entre todas las semblanzas que hemos ido anotando hay una que va subrayada dos veces. Muchas son las impresiones y muy diversas al leer este tomo del Año Cristiano: hay semblanzas que admiran por lo grandiosas (hablamos sólo en lo que hace al escritor), otras que se crean por su gracia y ligereza; pero la impresión más fuerte es la que hablamos subrayado: ninguna semblanza nos ha admirado tanto, literariamente hablando, como la de San Isidro Labrador, patrono de Madrid, aquel para quien «los golpes de la azada y el chirriar de la carreta y el gemir del dulle o el aureo llover del trigo en la era, tenían siempre como acompañamiento el murmullo de una plegaria».

Entendemos que este tomo es el mejor de cuantos lleva publicados el autor de este Año Cristiano: sólo resta esperar el último y entonces Fr. Justo Pérez de Urbel nos habrá dado en un año, una obra que será conocida ya para siempre en la hagiografía y en las letras.

mes dieron fin al acto, y todos unánimemente abogaron por la unión del compañerismo en estrechos y fuertes lazos.

DESDE NUEVA YORK

El blasfemo, la serpiente y el fuego

La secta protestante de los Adventistas fundada por un visionario, William Miller, que anunció la segunda venida de Cristo en persona para la primavera de 1843, y después fué dando plazos a la fecha, es una de las que se distingue por la simpleza de sus creencias, por la negación de credo dogmático y por su carácter antimaricano, que sobre todo en los países católicos, como todos los de habla española, toma aspectos de violencia desahogada en sus ataques contra la Virgen y en sus blasfemias contra las advocaciones populares más veneradas por los católicos.

En el Departamento de Puno, República del Perú, han ocasionado varios conflictos por su odio a las sagradas imágenes, y de un modo especial contra la antigua y venerada imagen de la Virgen de Copacabana, situada a pocos pasos del lago de Titicaca, el centro más importante de la devoción mariana en las punas del Perú y Bolivia.

Peró el caso que vamos a narrar no sucedió en las llanuras del Altiplano andino, sino en las cálidas zonas del litoral atlántico de Colombia, en la población de Sincelajo, Departamento de Bolívar.

Uno de los ministros de la secta adventista, Luis Ordóñez, colombiano, de 36 años de edad, después de separarse de la Iglesia Católica, en la cual había sido bautizado y educado, se dió a la predicación de los errores adventistas en varias poblaciones del Departamento de Bolívar, y en la ciudad de Barranquilla daba frecuentes cultos protestantes contra el culto de las imágenes y nombrando entre sus blasfemias a la Virgen de Chiquinquirá, a patrona y reina de Colombia,

cuyo famoso santuario está al cuidado de los padres dominicos.

El blasfemo Luis Ordóñez salió de la población de Sincelajo, dirigiéndose a otro lugar en misión de propaganda protestante, cuando fué atacado por una enorme serpiente boa que se hallaba junto al camino por donde pasaba el malista adventista. La boa enroscóse al cuerpo del desgraciado, con toda la fuerza y ciego de sus cuillos de escamas resbaladizas enardecidas por el calor de las primeras horas de la tarde y por el aire sofocante de unos matorrales ardiendo en las inmediaciones del lugar del ataque. (En Colombia y en otros países americanos tienen la costumbre de limpiar por medio del fuego los terrenos destinados principalmente a las siembras de maíz.)

La lucha debió de ser a muerte desde el primer momento en que el reptil saltó sobre el protestante sujetándolo, hincando en sus carnes los finos y largos colmillos por donde destila el veneno mortal, azotándolo con el látigo de su extremidad, lamlelo en su boca con el pañal de su lengua partida, obligándole a sacar la lengua que blasfemó de la Virgen de Chiquinquirá con la apertura de su cuerpo en torno de su cuello, y sintiendo cómo los brazos no tenían fuerza para desahucarse de aquella red de mallas verdes y rojas, ni sus pies podían huir de aquel tormento y muerte segura. Y el desgraciado blasfemo, presa de desesperación, mordería inútilmente la piel viscosa de la boa que clavaba en sus ojos ardidos por el espasmo y el dolor la fascinante llama de su mirada encendida por la lucha y por el sol de fuego. Laocoonte tuvo menos trágica agonia.

Serpiente y cautivo daban saltos de rapidez vertiginosa, en un horrible abrazo de muerte y desesperación, pero el prisionero iba desfilando y la boa continuaba en el espasmo convulsivo de la emisión del veneno en la sangre de su víctima. Pero entre tanto las mallas ardientes, llegaron al lugar del trágico encuentro, y un incendio de largo aprisionó con llamas y humo el grupo espantoso formado por un blasfemo y una serpiente, en el último momento dramático de su lucha. Las llamas redujeron el círculo de muerte, inflerno como no lo concebiera el poeta florentino.

Horas después, los vecinos horrorizados de Sincelajo, contemplaron el lazo carbonizado del blasfemo de la Virgen, y de la serpiente entre las cenizas y resacido de la hoguera. Un blasfemo menos y un ejemplo más, y una nueva página para añadir a la historia del finimeto de los enemigos de la Virgen. ...y Ella quebrantaré tu cabeza.

Marcial Rosell.

New York, marzo 1934.

VISADO POR LA CENSURA

HIPOTECAS — PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO-Cortes, 561, pral. dcha.—Teléfono 36991 BARCELONA

CHEVROLET

CONCESIONARIO OFICIAL

OPEL

REPUESTOS LEGITIMOS

Veán útimos modelos en nuestra

Exposición

Carretera Nueva, 2. AVILA

Teléf. núm. 1

Manufactura de herramientas de corte

CASA CENTRAL: SEGOVIA

Herramientas que fabricamos y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitado y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo y esquilador.
- Cuchillos de Carnicero y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

ARIAS HERMANOS,



Compre herramientas MARCA **ARIAS** Las mejores que se conocen en todo Castilla

Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores

Vaciadores

SUCURSAL EN

AVILA

Plaza Zurraquín, 8, LOS VIERNES Y SABADOS

Especialidad en vaciado y afilado de herramientas de Barberos, Peluqueros y Esquiladores y toda clase de herramientas cortantes.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Bomillero, Madrid, ALCALA, 45. Subdivisiones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios, Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones. Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil. Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metales y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con fuerza, saqueo, pillaje e incendio en caso de incendio popular. Atracos a cobradores, etc.

Subsistor en Avila. Fermín López Perros. Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

"La Actividad,"

Oficinas de Información Personal de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto certificados Penales, 5 pesetas. Mi. firma Voluntad 9

Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid

A'GENDAS

"Bally-Ballère"

1934

Las mejores.

AGENDA DE SUPLENTE Y DIETARIO (28-29) 4 pesetas. Una sola plana de ocasión... 4,75 4,50

AGENDA CULINARIA (28-29) 4,50 pesetas

AGENDA DE LA LAVANDERA, 4,75 pesetas

BLOC CALENDARIO DE SOBREMESA

Con copias... 1,75 Con copias... 1,75

AGENDAS, PROGRAMAS Y CALENDARIOS

Un formidable adelanto para el cultivo de los huertos

No os canséis dando vueltas a la noria para sacar del pozo el agua para el riego de los huertos

La bomba eléctrica Monobloc "Record,"

con un gasto de sólo unos céntimos a la hora la sacará a 7,50 metros de profundidad y la verterá en los huertos.

Esta bomba, VERDADERA MARAVILLA DE LA INGENIERIA, funciona sin ruido, sin trepidación, sin vigilancia ni entretenimiento. Basta con empalmarla con dos hilos a la instalación de la luz igual que una lámpara. Ocupa muy poco sitio y su precio es reducido. Inmensas ventajas sobre los demás sistemas.

Puede verse funcionando en casa del representante

FLORENCIO VAN DEN EYNDE

PLAZA DE LA MERCED, 4

Teléfono núm. 314

SEGOVIA

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander la

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 24 de junio.

Vapor «ORBITA» 22 de julio.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 2 de septiembre.

Admiten pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

HERNIAS

Se contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueras, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escallosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Bordera, Vientro, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

(BELLEZA)

Realizada por procedimientos Médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y el vicio. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro altamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Callos?

¿Va usted a Madrid?



Calzados Melero

Por fin de temporada liquida infinidad de pares a precios increíbles

Bota y zapatos para caballero desde 10 pesetas. Zapato Charol, infinidad de modelos, desde 2 pesetas en adelante. Zapatos para mocitos desde 7 pesetas.

No deje de visitar esta casa en la que encontrará artículos mejorables en condiciones asombrosas. Visite sus escaparates.

¡No confundirse, esta Casa no tiene sucursales!

Siempre CALZADOS MELERO

Casa fundada en 1897

Tomás Pérez, 10

AVILA

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

Suscríbase usted a EL DIARIO DE AVILA

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Es el periódico más antiguo de la provincia y el defensor más imparcial e independiente de los intereses religiosos, sociales y económicos del pueblo.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Avila, un mes.....	2 pesetas.
Provincia, trimestre como minimum.	6 "
Extranjero, semestre.....	20 "
Número suelto.....	10 céntimos.
Idem atrasado.....	15 "

TARIFA DE PUBLICIDAD

En 1.ª plana, linea.....	8'00 pesetas.
En 2.ª : : : : :	6'00 "
En 3.ª : : : : :	5'00 "
En 4.ª : : : : :	4'75 "

DESCUENTOS

De 5 a 10 inserciones, el 5 por 100.
De 10 a 20, el 15 por 100.
De 20 a 25, el 25 por 100.

Las precedentes tarifas de anuncios se entienden recibidos el anuncio hasta la una de la tarde del día de la inserción. Desde la una a las cinco tendrán un recargo del 20 por 100. De las cinco en adelante no se admiten anuncios, o en caso muy extraordinario sufrirá un aumento del 100 por 100.

ESQUELAS DE DEFUNCION

En primera plana.—Entera, 175 pesetas. Media, 100; Cuarto, 70. No se admiten en la primera plana otros lamellos.

En segunda plana.—Entera, 90 pesetas. Media, 70; Cuarto, 45. A tres columnas (16 centímetros de altura), 27; A dos (16 centímetros altura), 22. A dos columnas (10 centímetros altura), 18. A columna (10 centímetros altura), 10.

En tercera plana.—Media, 50 pesetas. Cuarto, 32. A tres columnas (16 centímetros altura), 16. A dos (16 centímetros altura), 12. A dos (10 centímetros altura), 9. A una (10 centímetros altura), 6.

En cuarta plana.—Entera, 135 pesetas. Media, 85; Cuarto, 60. A tres columnas (16 centímetros altura), 35. A dos columnas (16 centímetros altura), 29. A dos columnas (10 centímetros altura), 24. A una (10 centímetros altura), 17.

Las precedentes tarifas se entienden recibida la esquila hasta las cinco de la tarde en primera y cuarta plana; y en segunda y tercera hasta la una de tarde. Después de estas horas no se admiten en segunda y tercera plana. En primera y cuarta se admiten hasta las seis de la tarde con un recargo del 20 por 100, y el mismo recargo tendrán las que se publiquen en la parte superior de la plana.

¡SEÑORAS! ¡SEÑORITAS! Si queréis que vuestras compras os salgan "completamente gratis," visitad desde mañana la Casa BALBINO SANCHO, Reyes Católicos, 22

AVILA AL DIA

Nombramientos de camineros

La Comisión gestora de la Diputación ha hecho los siguientes nombramientos de camineros:

Alamo, Narrillos y Mercadillo, primer trozo, Basilio Pérez Sánchez.

Id. id., segundo trozo, Jerónimo Prieto Marfín.

Navadillos a Cepeda, Urbano Delgado de la Fuente.

Hoyos de Miguel Muñoz a San Martín, Gregorio Jiménez Martín.

Navarrevisca a carretera, Pablo García Hernández.

Id. id., José Burgos.

Riofraguas a carretera, Florencio Pato Hernández.

Peparrigo a San Juan, José Pérez García.

Narros del Castillo a Flores, Juan Luengo Martín.

Arenas al Empalme, Jesús Carrasco Garro.

Bercial a Barromán, Isidoro Martínez Marfín.

Arévalo a Noharre, Angel San Segundo.

Gemuño al Fresno, José Herráiz San Román.

Velayos a Sanchoaldría, Félix Sánchez Blázquez.

Id. id., Policarpo Jiménez Martín.

Navas del Marqués a Peguerinos, Felipe Villalba San Segundo.

San Juan de la Nava a la carretera, José González Muñoz.

Presas del Burgullio a Sotillo, Angel Hernández Zadrino.

Horcojo a Madrigal, Leonardo Hernández Esteban.

Blaconillán a Narros, Felipe Alonso Mendo.

San García a Mancera, Narciso Martín García.

PENSION MADRID

Gran confort. Precios económicos. Plaza Castelar, 2.—AVILA

Accidente automovilista

En la carretera del Barco, cuando se dirigía a Avila el camión de esta matrícula número 706, propiedad de Delfín Seirraella, que era conducido por Juan Antonio Cuevas, éste por no atropellar a un rebaño que cruzaba la carretera trató de orillar con tan mala fortuna que el vehículo alcanzó a un individuo llamado Fernando Díez, ocasionándole heridas en el cráneo de carácter grave. El herido fué trasladado a Barco de Avila donde quedó hospitalizado, y el conductor se presentó a las autoridades.

VERANEOS

Sea'galla el hotel «AVE MARIA» alto en Nava peral de Pisares.

Informes: Procurador D. Segundo Abelardo García Resina, San Segundo número 42. AVILA.

Robo de herramientas

En el término de Pedro Bernardo han sido robadas varias herramientas de las obras de la carretera que se construye en aquellos lugares. Hasta ahora los ladrones no han sido habidos.

SE VENDEN

67 fincas rústicas en Gallegos (Tolbaños). Para informes dirijanse a D. Eliseo López Díaz. Biville Sarria (Lugo).

Detenidos

Por harto de maderas en un monte del Estado han sido detenidos cinco vecinos de Peguerinos.

SE ARRIENDA casa amueblada en el ex convento San Francisco. Para tratar D. Bonifacio López, calle Valladolid, 12.

El premio Castillo Chirel

En la «Gaceta de Madrid» del 10 de junio actual ha sido anunciado el premio «Castillo de Chirel», consistente en 4.000 pesetas, que se otorgará a la mejor colección de Artículos de costumbres publicados en diarios y revistas dentro del cuadrante comprendido entre el 1 de abril de 1931 al 31 de marzo de 1935, siempre que la que aventaje en mérito a las demás le tenga suficiente, a juicio de la Academia, para lograr la recompensa.

Por expresa disposición de la señora fundadora, solamente podrán ser premiados trabajos originales, escritos en castellano que no agraven a la fe ni a la Santa Iglesia Católica.

Asambleas sanitarias

En el colegio de médicos de Madrid ha celebrado una reunión el Consejo General de Colegios Médicos de España, estudiándose diversos asuntos de interés para las clases sanitarias, siendo el más importante el proyecto de Ley de Ba-

ses de coordinación de los servicios médicos municipales, provinciales y del Estado, la cual viene a resolver el complejo problema.

Durante los días 23 al 28 de Julio se celebrarán en Santander jornadas sanitarias dedicadas a Pediatría, Higiene Escolar, Puericultura y Patología. Como presidente efectivo de las jornadas ha sido designado nuestro querido amigo el reputado doctor D. Santiago Cayeng, y secretario general don Fernán Pérez.

SE ARRIENDA o vende una heredad de tierras en El Fresno y Gemuño.

Para tratar, dirigirse en Olmedo Sr. Olmedilla.

¡Ya no vienen los costarriqueños!

Según noticias recibidas los excursionistas de San José, de Costa Rica, que tenían anunciada su visita a esta ciudad para el día de hoy, han desistido por ahora de su viaje a Avila, aplazándole para más entrado el verano.

AMA se desea para casa de los padres, dirigirse con informes a Juan Solano. Doctrinas, 1, Valladolid.

¡A vacunarse!

En el Ayuntamiento nos han manifestado que en cumplimiento de lo dispuesto por el señor gobernador civil, de acuerdo con la Inspección provincial de Sanidad, desde mañana día 15 se procederá a la vacuna antivaricélica en el local del Instituto de Higiene durante las horas de 11 a 13.

Excursión escolar

Esta mañana ha llegado a esta ciudad un grupo de alumnos de las escuelas Aguirre de Madrid, acompañados de sus profesores. Almorzaron en el Jardín del Hotel París, dedicándose después a visitar lo notable que encierra nuestra población y en el transcurso de la tarde han regresado a Madrid.

Una circular del Gobernador

El Gobernador ha enviado una circular a los patronos agrícolas, indicándoles la conveniencia de tomar los obreros que precisen para la recolección entre los de esta provincia, pudiendo dirigirse al gobierno civil o a la delegación de Trabajo en demanda de obreros, antes de contraer compromisos con los de otras provincias.

Ecos de sociedad

Testimonio de gratitud

El agente de policía, D. Amancio Arribas, que se halla completamente restablecido de las heridas recibidas hace unos días en el Mercado Grande, nos ruega hagamos público su agradecimiento a la Institución de la Cruz Roja, médicos, y practicantes que le asistieron, así como a todos los que se han interesado por su salud durante los días que ha permanecido en cama.

Celebramos su mejoría, haciendo votos porque no sufran complicación alguna las lesiones que ha padecido.

Sufragios

En sufragio del alma de doña Mercedes Piá y Dentel de Mateu, (q. e. p. d.) se han celebrado Misas y Oficios de difuntos en las Iglesias de la Casa de Caridad de Barcelona, y en las parroquias de Santa María de Jesús, de Gracia, de Campins, San Celoni, Llinas, del Vallés y Paradela. A todos los actos piadosos ha concurrido numeroso público, prueba de las grandes simpatías con que la distinguida familia de la finada cuenta en la ciudad comital. Descanse en paz la honorable dama, y renovemos a su atribulado esposo D. Damián Mateu, a su hermano el Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis Dr. Piá y Dentel y demás familia nuestro más sentido pésame.

Primera comunión

En el convento de PP. Franciscanos se acercó ayer por vez primera a recibir la Sagrada Comunión el moñísimo niño Francisco Eacuar García, hijo del probo funcionario de la Compañía del Norte del mismo nombre.

Le administró el Sacramento el R. P. Mariano Campaña, acompañando al pequeño en tan solemne momento sus padres, tíos y otros familiares.

A las muchas felicitaciones recibidas por Paquito y sus venturosos padres unimos la nuestra.

Artista condecorado

Por el Jurado de la Exposición Nacional de Bellas Artes le ha sido otorgada medalla de premio por la obra presentada a aquel certamen, a nuestro buen amigo el laureado escultor y delegado del Gobierno en la Escuela de Artes y Oficios de Avila, D. Juan Luis Vasallo, a quien cordialmente felicitamos.

Viajeros

Se encuentra en Avila al lado de su amigo, D. Guido Caprotti, el laureado escultor D. Victorio Macho.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del inteligente industrial D. Félix Ubeda (nacida Pilar Blonnes) Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en perfecto estado. Eshorabuena.

¿ERA EFERVESCENCIA O ERA ESPUMA?

En Barcelona parece que no ha pasado nada.—«La Veu», cree que el Gobierno y Parlamento catalán se han equivocado

La indiferencia de la ciudad

BARCELONA.—En tanto los periódicos dedican largas informaciones y comentarios a la situación creada por los acuerdos del Parlamento de Cataluña y el consejo de Gobernación habla por la radio recomendando serenidad, la ciudad

El fiscal de la República niega haber remitido orden alguna a los fiscales de Cataluña.—Fracasan los comunistas en Sevilla al intentar la huelga general

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

En Gobernación

MADRID, 14, 4.30 tarde.—El subsecretario de Gobernación entregó a los periodistas una nota de la huelga de campesinos, según la cual se trabaja normalmente en toda España excepto en pequeño número de pueblos en los que poco a poco van reintegrándose también los obreros al trabajo. También dijo que hay tranquilidad en toda España, que en Málaga la huelga ha quedado reducida a los obreros del puerto, y que en Sevilla no ha llegado a plantearse la huelga anunciada, y en Valencia tampoco; en Barcelona hay tranquilidad. Añadió que había conferenciado con el Director de Seguridad y el Inspector de la Guardia civil en relación con los excursionistas dominicales madrileños y a fin de evitar conflictos.

El Subsecretario de Trabajo ha dicho que el ministro del ramo había conferenciado con el de Industria, que desempeñará interinamente la cartera, mientras el primero esté en Ginebra, para imponerle de los asuntos más urgentes de su departamento. Hoy se reunirá el plenario para tratar del conflicto de los

ofrece su aspecto normal, de manera que hay un vivo contraste entre aquella nerviosidad y ésta, que pudéramos llamar indiferencia. Ayer hubo bastante gente en el parque de la Ciudadela, y por la noche han acudido doce o quince mil personas a recibir a los parlamentarios que regresaban de Madrid; pero ni ayer ni hoy se ha logrado, pese a todas las excitaciones, dar la sensación de que la ciudad de un millón de habitantes vibraba al compás de las declaciones del Gobierno autónomo. Hoy se ha fijado en las calles el discurso pronunciado ayer en el Parlamento por el señor Companys. El texto se encabeza con el título «El Presidente de Cataluña habla», siendo de advertir que hasta ahora se escribía siempre «El Presidente de la Generalidad de Cataluña».

La prensa opina...

—Los periódicos se expresan según sus diversas tendencias.

«La Veu» dice que la actitud en que se han colocado el Gobierno y el Parlamento de Cataluña constituye una equivocación lamentable. En otro artículo elogia el gesto del Sr. Abadal, presentándose ayer tarde en el Parlamento; y en otro hace notar que no había demasiada gente en el Parque, pues, desgraciadamente, «las masas obreras no se dejan conmovir todavía por una disputa entre los partidos catalanistas».

L'Opinió entiende que Cataluña no puede seguir a una República que marcha por caminos de antidemocracia.

El Parlamento vuelve a adormecerse

En contraste con la animación que anteayer ofrecía el Parlamento de Cataluña ayer tarde apenas si se veían allí diputados.

A las seis, aproximadamente, llegó el presidente de la Generalidad, quien conferenció brevemente con el consejero de Gobernación.

La sesión del Parlamento comenzó cerca de las seis, y fué muy breve. Después de algunos ruegos y preguntas de escaso interés, se votaron definitivamente el proyecto de ley de capacidad jurídica de la mujer y el de control sanitario.

metalúrgicos. El Sr. Estadella regresará a Madrid el día 20.

El Fiscal de la República desmiente una noticia

El Fiscal de la República ha manifestado que no tiene noticia alguna oficial relacionada con la anulación de la ley del cultivo de Cataluña, y que por lo tanto no es cierto que haya dirigido circular alguna a los fiscales de la región.

Reuniones parlamentarias

En el Congreso se reunió la comisión encargada de dictaminar sobre el presupuesto de Instrucción informando ante ella el ministro.

—También lo hizo la comisión de agricultura ocupándose únicamente de la corrección de estilo de la ley de arrendamientos rústicos.

En Hacienda

El ministro de Hacienda ha firmado los nombramientos de presidente del Tribunal Económico Administrativo a favor del Sr. Miquel de Daura, y los de vocales a favor de los señores Riera y Martínez Cofre.

El Sr. Companys no quiere hablar de política

BARCELONA.—Al visitar al señor Companys los periodistas le preguntaron sobre la situación política, y el Sr. Companys eludió la contestación. Hoy ha almorzado en unión de todos los consejeros de la Generalidad y de los diputados vascos.

—El consejero de Gobernación se mostró muy satisfecho del recibimiento dispensado ayer a los diputados catalanes.

—Se han suspendido todos los actos organizados por la Liga en los pueblos y solamente se celebrarán los preparados para la capital, habiéndose tomado precauciones para garantizar la seguridad de los oradores en vista de los excitados que se encuentran en los ámbitos.

Fracasa la huelga en Sevilla

SEVILLA.—La huelga general preparada por los comunistas ha sido un completo fracaso. Solamente han parado algunos panaderos y dependientes de bares. Circulan textos, tranvías y toda clase de vehículos y la ciudad presenta su estado normal.

Herido gravemente en una agresión

—Esta mañana el obrero José Pirtado de 27 años, fué agredido por cuatro pistoleros que le causaron tres heridas gravísimas, dejándole en estado agónico. Se cree que se trata de una venganza social por no haber secundado la huelga de aceleradores de hace unos meses. La policía ha detenido a uno de los agresores.

—El Gobernador se ha congratulado del fracaso de la huelga así como de la de campesinos que mañana de día en día.

Por el extranjero

WASHINGTON.—Con relación a la indicación para pagar en especie las deudas de guerra se sabe que las importaciones de hierro, manganeso y licores importaron 57 000 000.

LONDRES.—La nueva nota del Gobierno americano para el pago de deudas de guerra, ha sido publicada ayer pero no ha sido publicada por no merecer ningún comentario oficial.

VARSOVIA.—El Presidente de la República polaca, Mariscal Pildovsky se encuentra enfermo habiendo guardado cama.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

Doña Braulia Millán de Jiménez

Que descansó en el Señor el día 15 de junio de 1933

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Fernando Jiménez García (Sustituto del Registro de la Propiedad); hijos Angel, Manolo, Araceli, Fernando y Antonio; madre doña Braulia Higuera; hermanos don Francisco, doña Araceli, doña Victoria y doña Aurora; madre política doña Dolores García; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el día 16 del corriente, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por lo que les quedarán agradecidos.

Avila 14 de junio de 1934.